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LYŽAŘSKÝ KURZ

V den odjezdu jsme se sešli před školou, 
odevzdali jsme potřebné papíry, všichni se 
nasoukali do autobusu a vyjeli na cestu. 
Cesta tam plynula celkem rychle, když 
jsme se dostali do hornaté oblasti naší ces-
ty, užívali jsme si výhledy na zasněženou 
krajinu. Autobus zastavil na zastávce, kou-
sek od horského hotelu Čarták. Pan řidič 
byl tak hodný, že pomohl učitelům vysklá-
dat kufry. Všichni jsme popadli svá zava-
zadla a pádili po skupinkách do kopečka, 
abychom se co nejrychleji dostali k hotelu.  

A tady to začíná být zajímavé. K večeři bylo 
rizoto. Po výslechu některých mých kama-
rádů jsem zjistil, že už během večerního 
programu se některým udělalo zle. Šli jsme 
spát a ráno... vyhrabal jsem se z pokoje     
a uviděl mého kamaráda. Vypadal velmi 

Druhý den byl podobný, ráno snídaně – 
švédské stoly – a potom do oběda lyžo-
vačka na Soláni. Sjezdovka Soláň byla ze 
začátku strmá, ale ke konci rovná, nahoře 
na sjezdovce stálo bistro. V přízemí byla 
jídelna a v suterénu zase sklad na lyže a to-
alety. Na Soláni bylo už ze začátku hodně 
málo lidí, to proto, že cesta k ní vedla přes 
kopec. Po obědě byla asi hodinku přestáv-
ka a pak znova lyžovačka až do čtyř, potom 
nás čekal až do večeře klid.  

Před hotelem už byly vyskládány lyže, kte-
ré čekaly na své majitele, ti je už vyndali    
z vaků a nechali je napospas živlům venku 
před hotelem. Poté si většina z nás vzala 
svá zavazadla a šla se ubytovat. Náš pokoj 
byl v celku útulný, měl čtyři lůžka, koupel-
nu, skříň a topení nesmělo chybět. 

Jelikož byl první den, tak sjezdovka jmé-
nem Soláň ještě nebyla plně pokryta sně-
hem, vyjeli jsme autobusem do většího 
města jménem Karolínka, kde jsme byli 
rozřazeni do družstev a vydali se na sjez-
dovku. Sjezdovka mi přišla celkem krátká, 
ale jakmile jsem vyjel na horizont, uviděl 
jsem její opravdovou délku. Rychle jsem si 
na ni zvykl, takže jsem si první den lyžo-
vání velmi užil. Na sjezdovce s námi byly    
i jiné lyžařské kurzy, které přijely stejným 
autobusem, takže jsme samozřejmě jeli 
poslední. Na Čartáku jsme měli asi dvě 
hodiny přestávku, pak byla večeře a potom 
jsme měli čas pro sebe (do devatenácti 
hodin), následoval večerní program. 

Na lyžařský kurz jsem se opravdu těšil, pro-
tože mě lyžování opravdu baví a je to můj 
nejoblíbenější sport.  

Najednou se ozvalo zaklepání, vešel pan 
učitel a říkal, ať se za chvíli vypravíme do 
jídelny, kde se dozvíme důležité informace 
k programu a také k tomu, jak se tu máme 
chovat, kdy budou večeře, snídaně a tak 
podobně. Potom byl oběd (obědy tam byly 
celkem dobré a večeře či snídaně taktéž). 

Všichni jsme s  napětím očekávali pět dnů 
plných nových zážitků, zkušeností a hlavně 
pro některé zdokonalení se v lyžařských 
dovednostech. Byli jsme učiteli rozděleni 
do pěti družstev podle zkušeností s lyžo-
váním tak, abychom se všichni naučili ješ-

Jak to už tradičně na naší škole bývá, my, 
žáci sedmých tříd, jsme se vydali na ly-
žařský kurz. Místem byla Soláň a ubytovaní 
jsme byli v horském hotelu Čarták. I když 
to letos s  nadílkou sněhu moc nevypadalo, 
naštěstí jsme měli sjezdovky a okolí, 
krásně v lednový termín našeho výcviku, 
zasněžené.

a Gabriela Gengelová, 7. B
Šarlota Hlaváčová

tě to, co jsme neuměli. Ve večerních ho-
dinách jsme si užívali společný program – 
hráli jsme hry, bavili se scénkami, soutěžili 
jsme, měli maškarní karneval i diskotéku. 
Stravu nám zajišťovali přímo v hotelu Čar-
ták. I když jsme první dny někteří bojovali  
s nepříjemnými střevními problémy, lyžař-
ský kurz jsme si náležitě užili. Bylo o nás 
úžasně postaráno, užili jsme si spoustu 
zábavy a klidně bychom si to všichni rádi 
zopakovali.

unaveně. Po krátké ranní procházce po ho-
telu jsem zjistil, že čtvrtina lidí proseděla 
noc na toaletě. V duchu jsem si řekl: no do 
prkenné ohrady, hotel navštívil průjem.     
V osm jsme se sešli v jídelně, a jelikož 
hodně lidí bolelo břicho, nešlo se lyžovat, 
ale šlo se jen na krátkou procházku k bistru 
na sjezdovce a zpátky jsme se zastavili      
v obchodě se suvenýry, kde jsem nakoupil 
malé dárečky pro svou rodinu. Pak byl 
oběd, po obědě už bylo některým lépe, 
některým se ale přihoršilo. I přes to vše 
jsme v druhé půlce dne jeli lyžovat. K ve-

Lyžák v Beskydech

Ráno jsme si vše nacpali do kufrů a jeli si 
naposledy zalyžovat, ale jelikož den před 

čeru už některým bylo lépe a ráno to bylo 
ještě lepší, takže už se znova jelo lyžovat.    
Poslední celý den lyžování byl super. Při 
odpoledním lyžování jsme si někteří dali 
kofolu a horkou čokoládu. Akorát byla mlha 
a trošičku poprchávalo, ale to nemohlo 
nijak uškodit našemu zapálení si zalyžovat. 
Na večeři jsme měli bramborovou kaši       
a maso. Na večerní program si pro nás uči-
telé připravili program v podobě karnevalu 
a diskotéky. A pak se šlo spát...  

  Matěj Šiška, 7. A

tím mrholilo a tu noc mrzlo, byla sjezdovka 
docela dost zledovatělá a tvořily se tam 
plotny. Neodradilo nás to, s chutí jsme se 
pustili dolů po sjezdovce. Na oběd byl řízek 
s bramborem (mňam). Po obědě jsme ne-
měli času nazbyt, rychle jsme popadli za-
vazadla, udělali si společnou fotku, sešli 
kopeček k autobusu, nasedli do něj a una-
vení celým týdnem jsme vyjeli vstříc do-
movu. U školy jsme se po týdnu opět shle-
dali s rodiči a šli prospat zbytek víkendu.
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Vzpomínky na lyžák ve výtvarné výchově
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SPORTOVNÍ OKÉNKO

O postup se popraly týmy ze ZŠ a MŠ Nový 
Malín, ZŠ a MŠ Demlova Olomouc a ZŠ 
Milady Petřkové Velký Týnec. 

ZŠ Jana Šoupala Ostrava - ZŠ Milady 
Petřkové Velký Týnec 12:1

Postoupila ZŠ Milady Petřkové Velký Týnec.

Ač starší žáci ukončili svou účast v lize ve 
druhém kole, mužstvo mladších žáků jelo 
dál. V rámci divize F – severní Morava – se 
konalo ve Velké Bystřici 3. kolo školní 
futsalové ligy žáků 6. – 7. tříd. 

A tak dne 8. února byl vypraven autobus    
s našimi borci směr Ostrava. Postoupili 
přes regionální týmy. Čtvrté kolo před nimi. 
Ve sportovní hale Vysoké školy baňské po-
měřili své síly s kvalitními fotbalisty. Sou-
peři jim byly týmy ze Základní školy Jana 
Šoupala Ostrava a ze Základní školy Slu-
neční Šumperk. 

Výsledky:

Postoupila  ZŠ Sluneční Šumperk.

ZŠ Sluneční Šumperk - ZŠ Jana Šoupala 
Ostrava 5:2
ZŠ Milady Petřkové Velký Týnec - ZŠ 
Sluneční Šumperk 1:12

Konec spanilé jízdy školní futsalovou ligou!
Malým fotbalistům ze ZŠ Sluneční se daři-
lo. Po zdolání partnerské školy Baníku 
Ostrava a našeho týmu zvítězili v dalším 
kole nad školou, kde působí hráči FK Par-
dubice a ve školské futsalové lize se stala 
mistrem republiky. Naši vesničtí kluci se 
mezi fotbalovými městskými školami vů-
bec neztratili. Parádní úspěch! Kluci se už 
těší na příští ročník!

KLUCI, JSTE ŠIKOVNÍ,

Reprezentanti: ŘEHÁK Vojtěch, WACHTL 
Vojtěch, SLÁMA Tomáš, ŽÁDNÍK Vilém, 
VAGNER Matyáš, BACCINI Mattia, PREČAN 
Lukáš, DLUHÝ Tomáš, ZEMAN David, 
KHANIN Jaroslav, LAKOMÝ Vítek

VELKÁ GRATULACE!

Starší žáci - Maty O’Brien, Tobiáš Novot-
ný, Roman Kadlec, Daniel Svačina, Tomáš 
Janda, Samuel Pavelka, Ondřej Šafránek, 
David Kaláb, Lukáš Židák, Matyáš Rybařík, 
Šimon Kundert - 1. místo

Reprezentanti naší školy

Turnaj žákyň probíhal v úterý 20. února, 
kluci změřili své síly o den později, ve stře-
du 21. února. Po úvodním nástupu, sezná-
mení s turnajem, jeho programem a rozlo-
sování se týmy pustili do soubojů na pa-
lubovce. 

Měsíc s měsícem se sešel a opět jsme se 
zapojili do okrskového kola basketbalové 
soutěže. Tentokrát jsme byli pořadatelem 
my, Základní škola Milady Petřkové Velký 
Týnec.  

Starší žákyně- Monika Majerová, Anna 
Novosadová, Adéla Rubačíková, Sofie 
Vytásková, Alžběta Soušková, Liliana Ber-
ková, Zuzana Houšťavová, Viktorie Plachá, 
Eliška Neumanová, Ema Dráčová, Tereza 
Bučková, Lucie Ryšavá - 1. místo

Mladší žáci sbírali zkušenosti a hra byla 
hlavně o koších, u starších to bylo o brá-
nění, taktice, případných faulech. Mladší 
žactvo hrálo 2 x 6 minut, starší žactvo 2 x 8 
minut. Byla to pěkná podívaná! 

Mladší žákyně - Agáta Panáčková, Simo-
na Stiborová, Nikola Feriančeková, Březi-
nová, Tereza Jasenková, Gabriela Genge-
lová, Adriana Hlaváčová, Ema Tichá, Kris-
týna Wolfová, Simona Šusterová, K. Sed-
láčková - 1. místo

Opět se do bojů v košíkové zapojily Zá-
kladní škola Tršice, Základní škola Velký 
Újezd, Masarykova základní škola a mateř-
ská škola Velká Bystřice a ta naše.

Mladší žáci - David Zeman, Erik Ničman, 
Tomáš Dluhý, Lukáš Prečan, Vojtěch 
Wachtl, Vojtěch Řehák, Nikolas Smrkta, 
Tomáš Sláma, Vágner - 2. místo

Basketbalový turnaj
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Zdravím všechny domácnosti uprostřed 
Evropy, ranní provozy továren, vrátnice, 
dopolední bary a restaurace, prodejny, če-
kárny, mateřské školky i prezidentskou 
kancelář… Třeba si někteří vzpomenou na 
slova uvádějící slavnou sportovní událost 
českých dějin. Smyslem tohoto článku není 
vzpomínání a ani snaha konkurovat ne-
smazatelnosti tehdejšího úspěchu. Chtěl 
jsem jen navnadit čtenáře. Čeká nás ně-
kolik řádků o olympiádě. Zeměpisné.  
Je tomu již několik týdnů, co jsme se ve ško-
le společně s žáky těšili na Vánoce. Posled-
ní týden před prázdninami bývá plný vá-
nočních témat, proto jsme se s  kolegyní, 
paní učitelkou Martinou Šilberskou, roz-
hodli tuto pohodu rozetnout školním kolem 
zeměpisné olympiády. Zadání znělo jasně, 
potřebujeme najít nejlepší z nejlepších.      
A tak po kontrole a opravě mnoha prací 
jsme našli vybrané olympioniky.    

1. Vojtěch Dubský (6. B) 42 bodů  
2. Denis Maholiak (6. A), 

    Leontýna Sedláčková (6. B) 40 bodů  
    Monika Pazderová (6. A),

Kategorie A (6. třída, 43 žáků):   

VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE
Zeměpisná olympiáda

OTÁZKA: Která sportovní událost byla 
uvedena slovy použitými v  úvodu tohoto 
článku?  

    Natálie Prečanová (6. B), 39 bodů  

Jan Zdráhal  

    Viktor Coufal (6. B),

Kategorie C (8. a 9. třída, 106 žáků)

3. Eliška Drábková (6. A),

1. Michal Cajthaml (7. A) 34 bodů  
2. Natálie Frgalová (7. B) 33 bodů  
3. Nathanael Černý (7. A), 
    Ondřej Maleček (7. A) 32 bodů  

1. František Kovář (8. A) 27,5 bodů  
2. David Kaláb (9. C) 26 bodů  
3. Tereza Bučková (9. C),

První z každé kategorie reprezentoval naši 
školu v okresním kole, které se konalo 21. 
2. 2024 na ZŠ Řezníčkova Olomouc. 

Kategorie B (7. třída, 50 žáků)

    Klára Melničuková (9. C) 24,5 bodů  

Okresního kola zeměpisné olympiády jsem 
se účastnil podruhé, nyní jsem soutěžil      
v kategorii C. Školní kolo olympiády mi ne-
přišlo nijak těžké, koho zeměpis baví a za-
jímá se o dění ve světě, má velkou šanci se 
dostat do TOP 10. Školní kolo je na rozdíl od 
okresního čajový dýchánek. 

Na práci s atlasem a znalostní test je 45 mi-
nut a na poslední je 60 minut. Dohromady 
jsem vyplnil asi 15 stran s otázkami. Mezi 
každou částí je 15 minutová přestávka, 
aby si mozek ulevil. Část s atlasem mi při-
šla nejjednodušší, protože v atlase se dob-
ře vyznám. Další část je test všeobecných 
znalostí, který nebyl těžký, myslel jsem, že 
to bude horší. Často se objevovaly otázky 
vycházející z článku, který jsem si musel 
přečíst. Podobně jako tomu bývá v testech 
u přijímacích zkoušek na SŠ. Třetí část byla 
nejtěžší, dvě třetiny testu se týkaly obnovi-

Okresní kolo je vážně pro děti s nadprů-
měrnými znalostmi. Tady už se člověku při 
práci kouří z hlavy. Stejně jako minulý rok 
probíhalo okresní kolo zeměpisné olympi-
ády na ZŠ Řezníčkova v Olomouci a je roz-
děleno do tří částí: práce s atlasem, část 
všeobecných znalostí a část praktická. 

Minulý rok jsem byl 7. Věřím si na dobrý vý-
sledek, přál bych si být v TOP 3, abych se 
dostal do krajského kola (a mohl se tak ulít 
z dalšího dne ze školy a otestoval své zna-
losti).    

Kluci, paráda! Zase za rok?

telných a neobnovitelných zdrojů energie. 
To bylo celkem vyčerpávající – čtení člán-
ků, dělání výpočtů, kroužkování, odpoví-
dání, studování grafů a legend. Na skoro 
všechno jsem odpověděl. 

Michal Cajthaml se umístil na  17. pozici 
(z 32 účastníků).  A František Kovář si     
v konkurenci 45 účastníků vybojoval 14. 
místo.

Děkujeme klukům za úžasnou reprezen-
taci školy a blahopřejeme ke krásnému 
umístění v okresním kole! My už výsledky 
totiž známe!

Vojta Dubský ve své kategorii obsadil 
úžasné 12. místo (z  35 účastníků)! 

František Kovář, 8.A  

Olympiáda

v anglickém 

jazyce

V pátek 23. února probíhalo v DDM Olo-
mouc okresní kolo olympiády v anglic-
kém jazyce. Naši školu reprezentoval       
v kategorii I. A pro žáky 6. – 7. ročníků ná-
hradník za nemocnou Elen Živcovou Tomáš 
Sláma ze 7. B a v kategorii II. A pro žáky     
8. a 9. ročníků Pavel Schmidt z 8. A. 
Soutěž byla dvoukolová, přičemž v prvním 
kole na 40 žáků (v každé kategorii) z celé-
ho okresu řešilo poslechovou a písemnou 
část. Do druhého kola postoupilo 12 nej-
lepších z úvodního poslechového a písem-
ného tetu.
I když Tom do druhého konverzačního kola 
nepostoupil, rozhodně se neztratil. Za to 
Pavel se mezi dvanáctku dostal, ve dvojici 
diskutoval s porotou nad obrázky na různá 
témata a ve své kategorii obsadil úžas-
né 9. místo! GRATULUJEME! 

Good luck in your next studies! 

Děkujeme za vzornou reprezentaci školy     
a přejeme mnoho studijních úspěchů!

V pondělí 26. února se sešli žáci z 2. stup-
ně, vítězové třídních kol, konalo se školní 
kolo recitační soutěže žáků II. stupně. 
V jejich podání zazněly verše Jana Nerudy, 
Jiřího Žáčka, Karla Jaromíra Erbena, Jana 
Skácela, Emanuela Frynty, Jiřího Suchého 
a Lucy Maud Montgomeryové.

Porotu zaujalo podání Romance o Karlu IV., 
žáci sedmých tříd si rozdělili role krále Kar-
la IV, Buška z Velhartic a vypravěče. Výběr 
básně Blázen a dítě „sedl“ Kateřině Baři-
nové, svým přednesem pobavil Tomáš Jan-
da. 
Kromě příjemné recitační přehlídky se sou-
těžilo nejen o ceny, ale hlavně o postup do 
okresního kola recitační přehlídky – Dětská 

Recitační soutěže na Základní škole Milady 
Petřkové jsou již tradičně nedílnou sou-
částí rozvoje čtenářské gramotnosti našich 
žáků. Prostřednictvím tvořivé práce na in-
terpretaci básní či prózy a následně veřej-
ného vystoupení se rozvíjí v dětech schop-
nost hlubšího porozumění textu a vyspělej-
šího ovládání mateřského jazyka, soutěž 
přispívá také ke kultivaci mluveného slova 
a rozvoji mluvních a komunikačních schop-
ností a dovedností.

Soutěžilo se ve dvou kategoriích. V kate-
gorii 6. a 7. ročník vystoupilo na pódium 11 
soutěžících, v kategorii 8. a 9. ročník reci-
tovalo 6 žáků.  

Recitační soutěž

1. místo Lucie Strejčková, 8. A

scéna 2024. Porota ve složení - paní uči-
telky Gabriela Navrátilová, Kristína Bendo-
vá, Šárka Doleželová a Lenka Mužíková - 
neměla lehký úkol. Nakonec se shodla na 
vítězích a postupujících. 

Kategorie 6. a 7. ročník
1. místo Natálie Frgalová, 7. B
2. místo Michal Cajthaml, 7. A
3. místo Natálie Prečanová, 6. B

Kategorie 8. – 9. ročník

2. místo Kateřina Bařinová, 9. C
3. místo Tomáš Janda, 8. A

A v úterý 27. února si užili školní kolo 
recitační soutěže žáci I. stupně. 
Milovníci poezie a přednesu se sešli ve čty-
ři odpoledne v týneckém kinosále. Strávili 
jsme společně příjemné odpoledne nejen    
s poezií, ale atmosféru dokreslilo vystou-
pení žáků pod vedením paní učitelky Jany 
Machovské a také pěveckého sboru Sed-
mikrásky pod vedením paní Dany Chytilo-
vé. Malí recitátoři se svého úkolu zhostili 
velmi dobře. Trému nechali doma, s odva-
hou a přehledem vystoupili se svým před-
nesem. Nejednalo se v žádném případě     
o jednoznačnou záležitost. Ochota sdílet 
čtenářské prožitky s ostatními není vždy 
samozřejmostí. Poděkování patří také pa-

1. místo Lily Kořínková, 2. B 
    (Výstava koček od Jiřího Žáčka)
2. místo Mikuláš Dočkal, 1. B 
    (Spory a úspory od Ludvíka Středy)
3. místo Emma Drexlerová, 2. A 
    (Jeden sysel v Litomyšli od Ljuby 
    Štíplové)

Kategorie 4. – 5. ročník
1. místo Kryštof Strejček, 4. B 
    (Zimní láska od Karla Benetky)

Kategorie 1. – 3. ročník

2. místo Benjamín Šturm, 5. B 
    (Tahák od Terezy Rýparové)

ním učitelkám, které děti na přehlídku při-
pravují. Z fantastických výkonů vybrat tři 
nejlepší – nelehký úkol. Rozhodovaly drob-
nosti. Výkony recitátorů hodnotila nejen 
odborná porota, ale i ta rodičovská. Porota 
pozorně posoudila výkony všech žáků       
a shodla se na vítězích v daných katego-
riích. 

Všem soutěžícím děkujeme za příjemný 
zážitek, postupujícím blahopřejeme a pře-
jeme hodně štěstí v dalším kole, ale také 
mnoho inspirace a načerpaných zkušenos-
tí pro příští školní rok.

3. místo Tina Talová, 5. A 
    (Rozhovor od Jaroslava Seiferta)



3x archiv Elišky Neumanové
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1. místo Karolína Němcová 

    a Anička Mrvová

3. místo Elise Maya Iqbal

Dne 14. února slaví lidé v anglosaských 
zemích jako Den svatého Valentýna. 
Tradičně si posílají dárky, pohlednice či 
cukrovinky se zamilovanou tematikou.   
I když se nejedná o náš typický český 
svátek, v hodinách angličtiny si o tomto 
dni a jeho původu vždy povídáme. A ne-
jen to! Naši žáci se mohli v  měsíci únoru 
zapojit do již tradiční Valentýnské 
soutěže. A co museli splnit, aby se do 
soutěže mohli zapojit? Pravidla byla 
jednoduchá: děti vyrobí či namalují výt-
vor s tematikou lásky. Odměnou jim je 
nejen jednička z angličtiny, ale také 
možnost vyhrát hodnotné ceny. I letošní 
výrobky a výkresy byly nápadité a velmi 
povedené! 

Výsledky

Nejlepší výrobek

    a Nela Kabilková
2. místo Elenka Lovečková

3. místo Leontýna Sedláčková
4. místo Bětuška Studená
    a Ema Havlenová

1. místo Kája Onderková
2. místo obrázek č. 29

4. místo Tonda Mlčoch a Ríša Coufal

    a odměnu)

Nejlepší výkres:

    (vítěz si stále nevyzvedl ocenění 

Sankt Valentine’s day
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V únoru, konkrétně 7. a 9. února, pro-
běhly na naší škole přednášky primární 
prevence. I letos se žáci osmých a de-
vátých tříd zúčastnili besed týkajících se 
otázky právní odpovědnosti a mrav-
nostních deliktů (osmáci) a trestní 
odpovědnosti (deváťáci) s paní Ivanou 
Kafkovou, Dr. h. c. 
Paní Kafková seznámila žáky se svou 
prací, pověděla jim o právech, ale i povi-
nnostech, které žáci mají. Kromě pro-
blematiky drog, alkoholu a gamblerství 
prošli i tématy jako např. základy práva 
a jejich aplikace v praxi (všeobecné 
právo, násilné trestné činy, domácí ná-
silí a násilí proti skupině obyvatel a jed-

V pondělí 25. března od 16:00 hodin 
se ve Společenském domě Prostě-
jov uskuteční slavnostní prezenta-
ce projektu Příběhy našich souse-
dů. Přijďte se podívat, jak žáci pu-
bliku přiblíží vzpomínky třinácti 
pamětníků z Olomoucka a Prostě-
jovska, jejichž životy významně 
ovlivnily dějinné události 20. sto-
letí. Uslyšíte příběhy nejenom Če-
chů, a i jedné Maďarky.  O hudební 
doprovod se postará ZUŠ Prostějov.

Projekt Příběhy našich sousedů vznikl 
pod taktovkou Post Bellum, měst 
Prostějov, Velká Bystřice, Kojetín, Něm-
čice nad Hanou, obcí Velký Týnec a Olša-
ny u Prostějova, Gymnázia Lipník nad 
Bečvou, ZŠ Lipník nad Bečvou a ZŠ Be-
dihošť.

Regionální koordinátor

A koho vám představí naši žáci?

Do projektu Příběhy našich sousedů se 
zapojilo celkem třináct týmů z Olomouc-
ka/ Prostějovska. Pod vedením svých 
učitelů zaznamenali pamětnická vyprá-
vění žáci ze ZŠ Velký Týnec, ZŠ Velká 
Bystřice, ZŠ Bedihošť, ZŠ Němčice    
nad Hanou, ZŠ Olšany u Prostějova,    
ZŠ Osecká Lipník nad Bečvou, Cyrilo-
metodějské gymnázium Prostějov, Gy-
mnázium Lipník nad Bečvou a Gymná-
zium Kojetín. V průběhu šesti měsíců žá-
ci nejprve natáčeli vyprávění místních 
pamětníků a dohledávali dokumentární 
materiály k jejich příběhům. Ze shro-
mážděných podkladů pak vytvořili 
vlastní dokumentární díla, která jsou již 
na webu projektu: https://www.pribehy 
nas ichsousedu.cz /proste jovsko-
olomoucko/prostejovsko-a-olomoucko-
2023-2024/

Mgr. et Bc. Eva Josefíková

notlivci); sociálně-patologické jednání 
ve školním kolektivu (šikana, kyberšika-
na, agresivita, záškoláctví); základy se-
beobrany – aplikace a užití v praxi, nut-
ná obrana, krajní nouze, jednání v krizo-
vých situacích aj.; sexuální a mravnost-
ní trestné činy s odkazem na trestně 
právní odpovědnost nezletilých a  mla-
distvých. 

Dne 7. února 2024 přišla k  nám do školy 
paní Kafková, bývalá policistka. Měla 
pro nás připravené dvě hodiny povídání 
o návykových látkách…
Začalo se alkoholem. Paní Kafková nám 
říkala o případech, se kterými se ve své 

praxi setkala. Lidé mladší osmnácti let 
se opili a jeden se z toho pozvracel, 
nikdo nechtěl volat rodičům, protože se 
báli, že z toho budou mít problém. Na-
konec se těmi zvratky udusil. Jsou i pří-
pady, kdy se člověk opije tak moc, že mu 
přestane fungovat mozek a pomočí se. 
Dále nás paní varovala, že si nikdy ne-
máme nechat koupit nějaké pití od ci-
zího člověka na nějaké akci, protože se 
mnohokrát stalo, že kluk nasypal holce 
do pití nějakou drogu a pak ji na toale-
tách znásilnil…
Paní Kafková si pro nás připravila i poví-
dání o drogách. Mezi nejhorší drogy pat-
ří: zombie droga, krokodýlí droga a halu-

Monika Řezníčková

cinogenní. Zombie droga způsobuje 
chůzi v záklonu jako zombie, neustálou 
ospalost a chuť požírat lidi – kanibalis-
mus. Krokodýlí droga člověku způsobu-
je opadávání kůže a masa z kosti, ta pak 
zčerná. Viděli jsme i obrázek a ten byl 
hodně nechutný. Halucinogenní droga 
způsobuje halucinace, takže člověk 
třeba vidí, jak jde po pláži, ale přitom jde 
na silnici, tam ho srazí auto…
Přednáška paní Kafkové byla velmi zají-
mavá a poučná. Žádné drogy rozhodně 
brát nikdy nebudeme!

a Viktorie Habáňová, 8. B

Přednáška

PROJEKT PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ
Vzpomínky pamětníků z Olomoucka a Prostějovska

ožijí díky žákům základních a středních škol



Pro 52. ročník výtvarné výstavy bylo zvole-
no téma: KARAVANA.

Zapojili jsme se do 52. ročníku Meziná-
rodní dětské výtvarné výstavy Lidice 
2024. 
Soutěž a následná výstava je jednou z nej-
větších na světě, každým rokem propojuje 
tisíce dětí z celého světa. Rok 2024 vy-
hlásila OSN mezinárodním rokem velblou-
dovitých a 150 let od svého založení oslaví 
Světová poštovní unie.

Soutěžní práce hodnotí odborná porota ve 

VÝTVARNÉ OKÉNKO

28. února proběhla uzávěrka prací. Tak 
nám držte palce, konkurence je veliká. 
Myslíme, že práce našich žáků jsou velmi 
vydařené! Posuďte sami….

dvou kolech. Oceněné práce budou od 
června 2024 vystaveny na každoroční vý-
stavě v Lidické galerii a oceněné plošné 
práce po skončení výstavy archivovány.    
V menších souborech poté putují po 
výstavních prostorech v České republice     
i v  zahraničí.
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